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TERMES DE REFERENCE POUR L’ELABORATION DU PLAN STRATEGIQUE FVS-AMIE DES ENFANTS
POUR LA PERIODE 2022-2026
1. Introduction 

FVS-Amie des Enfants se trouve dans la phase finale de réalisation de son plan stratégique 2017-2021. Il avait pu être élaboré grâce au soutien financier de CARE International au Burundi. 
L’organisation voudrait faire une nouvelle planification pour les cinq prochaines années en vue de faire d’autres progrès dans ses différents domaines d’intervention.

Ces termes de référence ont été élaborés pour orienter la personne ou le cabinet qui aura été sélectionné pour réaliser ce travail.

2. Présentation de FVS-Amie des Enfants
Agréée comme asbl depuis 1992 ; la FVS-Amie des Enfants est une organisation dédiée à la protection des droits des enfants tout en contribuant dans l’amélioration de la situation économique des ménages pour le bien-être de l’enfant.

En effet, au cours de ses 29 ans de travail ; il a été à mainte fois observé que la pauvreté dans les ménages contribue à exacerber les problèmes que connaissent les orphelins et autres enfants vulnérables qui constituent le public cible de FVS-Amie des Enfants.
Par ailleurs, comme le disait Mohamed Yunnus (Prix Nobel de la paix 2006 et inventeur du microcrédit) : la pauvreté est la négation de tous les droits.
2.1. Notre  vision 

La vision de FVS-Amie des Enfants est d’être « Leader des acteurs du développement intégral des familles au Burundi pour le bien-être des enfants tout en bâtissant une société solidaire pour le soutien des personnes vulnérables »
2.2. Notre mission

La mission de FVS-Amie des Enfants est de « Promouvoir la protection de l’enfant et l’autopromotion économique des ménages vulnérables pour le bien-être de l’enfant »

2.3. Les objectifs stratégiques

Objectif global : Contribuer à l’épanouissement des enfants vulnérables au Burundi.
Les objectifs spécifiques : 

1. Contribuer à protéger les droits des enfants vulnérables.
2. Améliorer l’accès à l’éducation des orphelins et autres enfants vulnérables.
3. Améliorer l’accès aux soins de santé et à la lutte contre le VIH/SIDA pour les enfants vulnérables et leurs familles.
4. Contribuer à accroître le revenu des ménages et communautés prenant en charge des orphelins et autres enfants vulnérables.
2.4. Les valeurs partagées au sein de FVS sont les suivantes:
· L’intégrité ;
· L’intérêt supérieur de l’enfant ;
· La non-discrimination ;
· Le respect de la dignité humaine.
· L’indépendance politique et la tolérance religieuse
· Le but non lucratif
Ces valeurs sont inscrites dans la charte de FVS-Amie des Enfants que tout employé s’engage à respecter au moment de la signature du contrat.
3. Les zones d’intervention 
L’extension géographique se réalise en fonction des moyens disponibles.

Actuellement, l’organisation intervient dans les zones suivantes :

Mairie de Bujumbura, Commune Kabezi de la Province Bujumbura, Provinces Gitega, Bururi, Rumonge, Makamba, Rutana, Bubanza.

Des activités ponctuelles se réalisent également dans la province Mwaro.

4. Brève description des programmes de FVS-Amie des Enfants

· Au cours de son évolution, l’organisation a amélioré ses approches tout en apportant des innovations en vue de trouver des solutions adaptées aux problèmes du moment tout en visant la qualité et la pérennisation des services offerts.

Le plan stratégique à élaborer devrait permettre le développement de tous les programmes mis en place par l’organisation.
· Dans le domaine de la protection des droits de l’enfant ; la FVS-Amie des Enfants a mis en place un système communautaire permettant aux enfants vulnérables d’avoir une protection de proximité par leurs communautés de base même si leurs parents ne seraient pas vivants ou en mesure de les protéger. Il s’agit de la mise en place des comités de protection des enfants (CPE).

· Initié par FVS en 1996 ; ce système a été jugé efficace et il a été apprécié par le Ministère ayant la protection sociale dans ses attributions et par l’Unicef. Plus tard il a été étendu dans tout le pays et adopté dans la politique nationale de protection de l’enfance depuis 2012.

· Ce modèle des CPE s’ajoute à d’autres activités comme l’assistance juridique pour les enfants lésés dans leurs droits.

· Dans le but de pérenniser les services de défense des droits des enfants ; la FVS-Amie des Enfants a initié la création d’un cabinet d’avocat spécialisé dans la défense des droits des enfants qui a été dénommé « Centre Agatekak’Abana ».
Le plan stratégique à élaborer devrait prévoir des mécanismes de renforcement des CPE pour s’assurer de la pérennisation de leurs services aux enfants.

· Dans le domaine de la prise en charge des orphelins et autres enfants vulnérables ; la FVS-Amie des Enfants est passée de la prise en charge institutionnelle qui a été pratiquée en période de crise des années 1993 vers la période de développement.

· C’est ainsi que des groupements de prise en charge communautaire des orphelins et autres enfants vulnérables (OEV) réalisant le système d’épargne et crédit « NaweNuze » ont été créées sur toutes les sous collines des provinces d’intervention.
· FVS-Amie des Enfants a appris le système « NaweNuze » de CARE International au Burundi qui l’utilisait pour l’empowerment des femmes. L’organisation l’a ensuite adapté aux besoins des enfants vulnérables en y intégrant la caisse de soutien aux OEV. C’est ainsi que l’activité traditionnelle de FVS-Amie des Enfants qui consistait à distribuer des kits scolaires aux OEV grâce aux fonds mobilisés auprès des bailleurs a été transféré aux groupements communautaires pour la pérennité du service.
Le plan stratégique à élaborer devrait prévoir des mécanismes pour renforcer ces groupements communautaires en vue de la pérennisation des services offerts aux enfants vulnérables tout en contribuant au développement économique des membres pour être capable de financer les besoins des enfants vulnérables.
· Dans le domaine de l’éducation ; en plus des activités d’intégration scolaire des OEV et de distribution des kits scolaires actuellement prise en charge par les communautés, FVS-Amie des Enfants créé un lycée d’excellence qui intègre des OEV, l’Ecole « Amie des Enfants » de Matana.
· Ces OEV sont pris en charge à travers un système de parrainage qui nécessite une grande mobilisation des ressources.

Le plan stratégique à élaborer devrait aussi prévoir des mécanismes pour assurer le financement de scolarisation des OEV à cette école de manière pérenne.
· Dans le domaine de la santé ; les services de prise en charge des personnes vivant avec le VIH/SIDA se réalisent dans les centres médico sociaux créés à cet effet.  D’autres services supplémentaires comme la Santé sexuelle et reproductive sont également réalisées.
· Dans le but d’améliorer l’accès financier aux soins de santé des OEV et des familles qui les prennent en charge ; des mutuelles communautaires de santé dénommées « TuzokiraTwese » ont été créées dans les provinces de Bujumbura Mairie, Gitega, Bururi et Makamba.  Pour le moment, seule la Mutuelle de Bujumbura a déjà démontré sa capacité de viabilité financière. Les autres arrivent à peine à équilibrer les recettes et les dépenses.
Le plan stratégique à élaborer devrait également proposer des mécanismes pour développer les mutuelles communautaires de santé, les rendre toutes financièrement autonomes pour assurer leur durabilité.

· Dans le but d’accompagner les groupements communautaires dans leur croissance économique, FVS-Amie des Enfants a créé une institution de micro finance dédiée à ces groupements dénommée « Dukuze Ibibondo » Microfinance ; ce qui se traduit par : « Faisons grandir nos enfants ».

Le plan stratégique à élaborer devrait prévoir des mécanismes pour améliorer l’inclusion financière de tous les membres des groupements communautaires.

· Dans le même domaine de l’amélioration de la situation économique des ménages tuteurs d’enfants vulnérables, FVS-Amie des Enfants a mis en œuvre le Projet Lumière, dénommé « MukiraNige », ce qui se traduit par « Faites de la lumière pour que je puisse étudier ».
· Ce projet au bien être des ménages tuteurs d’enfants vulnérables en leur apportant l’éclairage et permet aux enfants scolarisés de réviser les leçons dans de meilleures conditions.

· Il permet également aux groupements communautaires de générer des revenus provenant de la recharge des lampes dont une partie est consacrée à la prise en charge des OEV. Le projet se réalise en collaboration avec d’autres partenaires, notamment l’UNICEF. 
Le plan stratégique à élaborer devrait prévoir des mécanismes pour permettre l’expansion du projet et sa pérennisation, car pour le moment, ce projet dépend fortement du financement de l’UNICEF qui subventionne l’achat des lampes.
5. Description des termes de référence pour le recrutement d’un consultant qui élabore le plan stratégique. 
5.1. Contexte et justification

Le plan stratégique à élaborer couvrira la période de 2022 à 2026.
Avant de passer à son élaboration ; une évaluation du plan stratégique 2017-2021 s’avère nécessaire pour connaître la situation de départ.

Au cours d’une évaluation faite antérieurement par CARE ; il a été recommandé que FVS-Amie des Enfants puisse revoir la formulation de sa mission et de sa vision.

Il sera donc pertinent que ces éléments soient revus en tenant compte des ambitions que l’organisation veut se fixer pour les 5 prochaines années.

Dans le but de faciliter une évaluation régulière du plan stratégique à élaborer, un plan de suivi évaluation sera également proposé par le consultant.

Au cours de sa croissance, FVS-Amie des Enfants a augmenté son staff au fur et à mesure que les activités augmentaient. Cependant, il y a lieu de s’interroger si la structure organisationnelle actuelle serait la mieux adaptée pour réaliser efficacement le plan stratégique à mettre en place. En effet, même si les services sont organisés en fonction des domaines d’intervention de l’organisation, la réalité est que le personnel est beaucoup plus occupé à la mise en œuvre des projets dont chacun va au-delà du service auquel l’employé est affecté et la démarcation des services n’est plus visible. 

Dans le processus d’élaboration du plan stratégique, la planification devrait tenir compte de l’aspect genre. FVS-Amie des Enfants a déjà demandé l’appui de CARE pour l’élaboration d’une politique sur le genre ; de nombreuses initiatives ont déjà été entreprises mais celles-ci nécessitent d’être complétés et consignés dans un document spécifique qui servirait de référence pour les membres, les employés et les bénéficiaires de FVS-Amie des Enfants.
5.2. L’objectif du travail :
L’objectif du travail est de définir les nouvelles orientations stratégiques de FVS -Amie des Enfants qui tiennent compte de l’évolution actuelle de l’organisation et de ses ambitions sur les 5 prochaines années en vue d’accroitre son impact social.
6. Résultats attendus :

· Une évaluation des résultats du plan stratégique 2017-2021 est faite et sert de base pour le nouveau plan à élaborer ;
· Une meilleure formulation de la vision et de la mission est proposée ;
· De nouvelles orientations stratégiques de l’organisation sont définies en tenant compte de l’évolution des indicateurs de résultats stratégiques ;
· Une évaluation des besoins financiers pour la mise en œuvre du nouveau plan stratégique est élaborée ;
· Un plan de suivi et évaluation de ce plan stratégique est proposé ;
· Une structure organisationnelle pour mieux réaliser ce plan stratégique est proposée.
· La prise en compte du genre transparait clairement dans le plan stratégique à élaborer.

7. Durée du travail :
· 24 jours compter à la date de la signature du contrat de consultance
8. Profil du consultant.
· Le consultant recherché doit avoir un diplôme d’Etudes post universitaires soit en sciences sociales, en sciences économiques, en développement communautaire ou autres sciences apparentées.

Justifier une expérience pertinente de 5 ans et plus dans des travaux de planification stratégiques 

· Etre entièrement disponible pour faire le travail demandé dans les délais.

9. Dossier de soumission
Le dossier de soumission doit comprendre deux offres :
· Une offre technique 

· Une offre financière
· Composition de l’offre technique :

1. La copie du Diplôme certifiée et conforme à l’original ;
2. Un curriculum vitae signée et daté;

3. La iste des références techniques indiquant les prestations fournies dans le passé et les contrats en cours d'exécution en précisant celles qui sont similaires aux prestations objet de ces TDRs
4. Les Copies des attestations de bonne fin des prestations similaires réalisés (une prestation est acceptée si l’attestation de bonne fin y relative est fournie) ;

5. Méthodologie de réalisation de la prestation.

· Composition de l’offre financière :

Le soumissionnaire soumettra une offre financière basée sur le volume des prestations à réaliser. 

       L’offre financière doit renfermer :

1. La lettre de soumission ;

2. Les détails estimatifs du montant proposés dans la soumission.
10. Conditions de sélection des offres

La comparaison des offres financières ne sera faite qu’aux candidats ayant satisfait à au moins 60% pour l’offre technique.
11. Evaluation des offres
a) Généralités

L’évaluation se fera en deux (2) étapes suivantes :

· 1ère étape : évaluation de l’offre technique selon une grille d’évaluation;

· 2ème étape : évaluation des offres financières (seulement les offres techniques qui ont atteint le seuil de 60% lors de l’évaluation technique).

Dans l’évaluation finale (évaluation combinée), l'offre technique sera pondérée à 80 %, l’offre financière à 20%.
b) Ouverture des offres

L’ouverture des plis se fera en deux étapes:

· La première étape concerne l’ouverture des offres techniques. 

· La deuxième étape concerne l’ouverture des offres financières pour les soumissionnaires qui seront retenus après l’évaluation des offres techniques. Les offres financières des soumissionnaires non retenues seront retournées aux soumissionnaires non ouvertes.  

c) Analyse des offres techniques
Seules les offres techniques sont analysées après la première étape de l’ouverture des offres. Les offres financières restent fermées jusqu'à ce que l'évaluation technique soit achevée.
La grille de l’évaluation des offres techniques est la suivante : 

	No 
	Critère 
	Note maximale

	1
	Expérience de 5 ans et plus dans des prestations de planification stratégiques :

· 20 points pour une expérience de 5 ans et plus ;

· 10 points pour une expérience de  moins de 5 ans 
	20

	2
	Diplôme universitaire :

· 10 points pour le Diplôme universitaire ;

· 0 points pour le diplôme inférieur
	10

	3
	Prestations similaires déjà réalisées prouvées par des attestations de bonne exécution : 

· 15 Points pour une prestation similaire prouvé par une attestation de bonne exécution ;

· 30 Points pour deux prestations similaire et plus prouvées par des attestations de bonne exécution  
	30

	4
	· Méthodologie de réalisation de la prestation
	40

	
	Total des points obtenus /100 points
	100

	
	Résultats de l’évaluation : Qualifié ou Disqualifié (est disqualifié toute offre technique dont la note technique totale est inférieure à 60 points)
	


Une offre ayant reçue une note ≥ 60% est techniquement recevable. Une offre ayant reçue une note inférieure à 60% sera écartée de l’analyse financière.  

d) Offre financière

Après l’évaluation des offres techniques, la commission mise en place à cet effet procédera uniquement à l’ouverture des enveloppes financières des soumissionnaires dont l'offre technique a atteint au moins 60%. Les offres financières correspondant aux offres techniques non retenues seront retournées à leur destinataire sans être ouvertes.

Les offres financières des soumissionnaires ayant eu une note technique minimale de 60% lors de l’analyse des offres techniques seront vérifiées par le Maître d’Ouvrage pour en rectifier les erreurs de calcul. 

Evaluation finale

Dans le cadre de l'évaluation combinée, l'offre technique sera pondérée à 80 % selon la formule suivante :

PT = 80 * T/To, avec


PT = points attribués à l'offre technique,


T = score du soumissionnaire selon l'évaluation technique,


To = score "technique" le plus élevé de tous les soumissionnaires.

L'offre financière sera pondérée à 20 % selon la formule suivante :

PF = 20 * Co/C, avec


PF = points attribués à l'offre financière,


C = prix corrigé de l'offre financière du soumissionnaire,


Co = offre financière corrigé le plus bas.

Le score total du soumissionnaire est déterminé comme suit :

P = PF + PT.

Le soumissionnaire ayant obtenu le score total le plus favorable sera invité pour des négociations contractuelles. 
12. Dépôt des offres

Les offres sous pli fermés dans des enveloppes séparées portant mention :

· Offre technique pour élaboration du plan stratégique de FVS-Amie des Enfants 2022-2026

· Offre financière pour élaboration du plan stratégique de FVS-Amie des Enfants 2022-2026

Les deux enveloppes doivent être insérées dans une plus grande portant mention :
Offre de service pour élaboration du plan stratégique de FVS-Amie des Enfants 2022-2026

Adressée à Monsieur le Directeur de CARE International au Burundi.
Les offres peuvent être déposées physiquement au Bureau siège de FVS -Amie des Enfants sise Bujumbura, Rohero I, Avenue Rutana  N_2 ou au bureau siège de CARE International au Burundi , sise Route Rumonge avenue Mwezi Gosabo N_ 82
Date limite de dépôt des offres : Jeudi 15 Novembre 16h00
Les termes de référence peuvent être consultés sur le site de l’organisation : www.fvs-amade.org ou sur le tableau d’affichage se trouvant à son siège et dans les bureaux de ses  Antennes à Gitega, Bubanza, Bururi, Rumonge, Mabanda et Rutana  ou au Bureau  siege de  CARE International à Bujumbura.

Fait à Bujumbura, le 4.11.2021

Pour CARE International au Burundi
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