Histoire à succès 
1. IGIRANEZA Aline est une femme célibataire de Maramvya  qui vit dans une situation de handicap mental. Un jour le coordonnateur d’antenne Bujumbura et l’animateur social de la zone Maramvya étaient dans une décente de terrain, les membres des GS leur ont raconté que cette femme a un enfant (IGIRUBUNTU) qu’elle a mis au monde. Il y a au moins une année, ils ont raconté que cette enfant éprouve d’énormes difficultés avec sa mère qui le traite maladroitement étant donné qu’elle n’est pas dans une situation normale. Ensuite, l’enfant manquait de quoi manger. Il y a eu une cohabitante (NAHIMANA Angeline) de cette femme qui a eu la bonne volonté de récupérer l’enfant mais elle aussi n’a de moyens pour faire vivre cet enfant. Le personnel de la FVS –Amie des enfants a constaté qu’il n’était pas possible de se rendre là où l’enfant se trouvait pour constater le cas, il a proposé les membres du réseau qui allaient venir le jour suivant dans une réunion à la FVS puissent venir avec cette femme qui a cet enfant pour analyser ensemble ce qu’il fallait faire à, l’immédiat pour sauver l’enfant.
Ainsi proposé, ainsi fait, les membres du réseau sont venus non seulement avec la femme qui prend en charge l’enfant, mais aussi avec l’enfant. En écoutant l’équipe de Maramvya , nous nous sommes contentés de voir l’enfant et nous avons constaté qu’il était dans un état d’hypoglycémie et nous sommes rendus compte également que l’enfant recevait de la bouillie de farine de manioc qui est prohibée normalement aux enfant de son âge. 

D’urgence nous avons travaillé avec les gestionnaires de TERINTAMBUKO et l’enfant a été transporté à l’hôpital et celui-ci a retrouvé le souffle. De retour, on a donné à la femme qui prend en charge cet enfant un montant d’argent pour lui acheter du lait pendant un mois.

Nous projetons plaider à TERINTAMBUKO pour voir comment prendre en charge dans la mesure du possible cette femme mère de cet enfant.
